
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 07 DE OUTUBRO DE 2019. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS.  
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CESTO, O JUSTO E O 
MELHOR. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS 
ENSINOU. 
 
“A PALAVRA DE DEUS É A LUZ DA ALMA E VOSSO SACRAMENTO O PÃO 
DA VIDA”. OUÇAMOS A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS, QUE 
SERÁ   PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 1,26-38 
 
Naquele tempo: 
26 O anjo Gabriel foi enviado por Deus 
a uma cidade da Galiléia, chamada Nazaré, 
27 a uma virgem, prometida em casamento 
a um homem chamado José. 
Ele era descendente de Davi 
e o nome da virgem era Maria 
28 O anjo entrou onde ela estava e disse: 
'Alegra-te, cheia de graça, o Senhor está contigo!' 
29 Maria ficou perturbada com estas palavras e começou a 
pensar qual seria o significado da saudação. 
30 O anjo, então, disse-lhe: 
'Não tenhas medo, Maria, 
porque encontraste graça diante de Deus. 
31 Eis que conceberás e darás à luz um filho, 
a quem porás o nome de Jesus. 
32 Ele será grande, será chamado Filho do Altíssimo, 
e o Senhor Deus lhe dará o trono de seu pai Davi. 
33 Ele reinará para sempre sobre os descendentes de Jacó, 
e o seu reino não terá fim'. 
34 Maria perguntou ao anjo: 
'Como acontecerá isso, 
se eu não conheço homem algum?' 
35 O anjo respondeu: 
'O Espírito virá sobre ti, 
e o poder do Altissimo te cobrirá com sua sombra. 
Por isso, o menino que vai nascer 



será chamado Santo, Filho de Deus. 
36 Também Isabel, tua parenta, 
concebeu um filho na velhice. 
Este já é o sexto mês 
daquela que era considerada estéril, 
37 porque para Deus nada é impossível'. 
38 Maria, então, disse: 
'Eis aqui a serva do Senhor; 
faça-se em mim segundo a tua palavra!' 
E o anjo retirou-se. 
Palavra da Salvação. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA SÍLVIA HELENA FONTELES, DIRETORA DA 
E.E.F. SAGRADO CORAÇÃO DE JESUS, PARA RECEBER A MOÇÃO DE 
APLAUSO PELA MARCHA CÍVICA ALUSIVA ÀS COMEMORAÇÕES DA 
INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, REALIZADA NO DIA 06 DE SETEMBRO 
NAS RUAS DA CIDADE, PELAS ESCOLAS DE ENSINO BÁSICO, DAS 
MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS E DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA PROPOSIÇÃO. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA JULIANA BANDEIRA DE OLIVEIRA, 
DIRETORA DA E.E.F. MANUEL OSTERNO SILVA, PARA RECEBER A 
MOÇÃO DE APLAUSO PELA MARCHA CÍVICA ALUSIVA ÀS 
COMEMORAÇÕES DA INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, REALIZADA NO DIA 
06 DE SETEMBRO NAS RUAS DA CIDADE, PELAS ESCOLAS DE ENSINO 
BÁSICO, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE 
FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA PROPOSIÇÃO, 
E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR  MANUEL FREDNEY, 
SUBSCRITOR. 
  
CONVIDAMOS A SENHORA LUIZA DE MARILAQUE FONTELES SILVA, 
DIRETORA DA E.E.F. JOSÉ HELVÉRCIO, PARA RECEBER A MOÇÃO DE 
APLAUSO PELA MARCHA CÍVICA ALUSIVA ÀS COMEMORAÇÕES DA 
INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, REALIZADA NO DIA 06 DE SETEMBRO 
NAS RUAS DA CIDADE, PELAS ESCOLAS DE ENSINO BÁSICO, DAS 
MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS, DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA PROPOSIÇÃO, E DAS MÃOS 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA, SUBSCRITOR. 
  
CONVIDAMOS A SENHORA MARIA NEUMA ROCHA NEVES, DIRETORA 
DA E.E.F. MARIA JÚLIA NEVES, PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO 
PELA MARCHA CÍVICA ALUSIVA ÀS COMEMORAÇÕES DA 
INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, REALIZADA NO DIA 06 DE SETEMBRO 
NAS RUAS DA CIDADE, PELAS ESCOLAS DE ENSINO BÁSICO, DAS 
MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS, DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA 



SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA PROPOSIÇÃO, E DAS MÃOS 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, SUBSCRITOR. 
 
CONVIDAMOS O SENHOR ELEGLAYSTONE ROBSON SILVA, DIRETOR 
DA E.E.M. RICARDO DE SOUSA NEVES, PARA RECEBER A MOÇÃO DE 
APLAUSO PELA MARCHA CÍVICA ALUSIVA ÀS COMEMORAÇÕES DA 
INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, REALIZADA NO DIA 06 DE SETEMBRO 
NAS RUAS DA CIDADE, PELAS ESCOLAS DE ENSINO BÁSICO,DAS 
MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, 
AUTORA DA PROPOSIÇÃO, E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR  
EDMILSON LEOCÁDIO, SUBSCRITOR. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA IRLANA DÍVIA BALDUÍNO DO NASCIMENTO, 
DIRETORA DA E.E.P. MONS. WALDIR LOPES DE CASTRO, PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO PELA PARTICIPAÇÃO NA MARCHA 
CÍVICA ALUSIVA ÀS COMEMORAÇÕES DA INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, 
REALIZADA NO DIA 06 DE SETEMBRO NAS RUAS DA CIDADE, DAS 
MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FRANCISCO 
ROBÉRIO VASCONCELOS, DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA PROPOSIÇÃO, E DAS MÃOS 
DO SENHOR VEREADOR  EDMILSON LEOCÁDIO, SUBSCRITOR. 
 
CONVIDAMOS O EFETIVO DO EXÉRCITO BRASILEIRO TG 10025 – 
MARCO, REPRESENTADO PELO SENHOR SUBTENENTE JOSÉ HUGO DE 
LIMA BRITO, PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO PELA 
PARTICIPAÇÃO NA MARCHA CÍVICA ALUSIVA ÀS COMEMORAÇÕES DA 
INDEPENDÊNCIA DO BRASIL, REALIZADA NO DIA 06 DE SETEMBRO 
NAS RUAS DA CIDADE, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR 
PRESIDENTE FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS E DAS MÃOS DA 
SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, AUTORA DA 
PROPOSIÇÃO.  
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTISSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE:  
 



CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA 
ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
PROJETO DE LEI Nº 031/2019, DE 23 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE MARCO, A GRATIFICAÇÃO DE INCENTIVO À FUNÇÃO – 
GIF PARA O CARGO DE MÉDICO QUE ATUE NOS DISTRITOS DE 
MUCAMBO E PANACUÍ, NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 032/2019, DE 23 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE  ALTERA  A EMENTA E O 
ARTIGO 1º DA LEI MUNICIPAL N. 162, DE 15 DE ABRIL DE 2015, QUE 
DISPÕE SOBRE O AUXÍLIO ALIMENTAÇÃO, EM PECÚNIA, AOS 
SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE MARCO-CE, LOTADOS NO 
HOSPITAL MUNICIPAL JAIME OSTERNO, QUE EXERÇAM O CARGO OU 
FUNÇÃO DE MOTORISTA, AUXILIAR DE ENFERMAGEM E TÉCNICO DE 
ENFERMAGEM, QUANDO SE DESLOCAREM A OUTROS MUNICÍPIOS, NA 
FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI N° 033/2019, DE 27 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A 
DESPESA DO MUNICÍPIO DE MARCO, ESTADO DO CEARÁ, PARA O 
EXERCÍCIO DE 2020; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 085/2019, DE 03 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PUBLICA PARA 
DISCUSSÃO ACERCA DA QUALIDADE DO SERVIÇO PRESTADO PELA 
OPERADORA DE ENERGIA ELÉTRICA ENEL, ESPECIALMENTE NO 
TOCANTE A AÇÕES PARA APRIMORAMENTO DO SERVIÇO, COBRANÇA 
EM DUPLICIDADE DE FATURAS E CONSTANTES FALTAS/QUEDAS DE 
FORNECIMENTO, OCASIÃO EM QUE DEVEM SER CONVIDADOS AO 
DEBATE REPRESENTANTES DO MINISTÉRIO PÚBLICO, DO PROCON E 
DA PRÓPRIA ENEL. 



 
 
NOS TERMOS DO ART. 162, § 1º, DO RI, ORDENO A DISTRIBUIÇÃO DE 
CÓPIAS DO PROJETO DE LEI Nº 033/2019 AOS SENHORES VEREADORES 
E ENVIO-O À COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E TOMADA DE 
CONTAS, QUE TERÁ O PRAZO DE 10 (DEZ) DIAS PARA APRESENTAÇÃO 
DE PARECER E OFERTA DE EMENDAS. ENCAMINHO OS PROJETOS DE 
LEI Nºs 031 e 032/2019, PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES COMPETENTES, 
PARA EMISSÃO DE PARECERES CONJUNTOS EM PRAZO REGIMENTAL, 
E, O REQUERIMENTO DE Nº 085/2019, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
  
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC, 
AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 003/2019, de 23 DE SETEMBRO 
DE 2019, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI O 
PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS FISCAIS (REFIS) E DE 
INCENTIVO A ADIMPLENCIA DE SUJEITOS PASSIVOS NO MUNICÍPIO DE 
MARCO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
ABSOLUTA E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 003/2019, de 23 DE SETEMBRO DE 
2019, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA ABSOLUTA E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 



PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DAS COMISSÕES DE LJR E COSP, 
AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 004/2019, DE 23 DE 
SETEMBRO DE 2019, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
DELIMITA O ZONEAMENTO INDUSTRIAL DO MUNICÍPIO DE MARCO E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA ABSOLUTA E 
EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 004/2019, DE 23 DE SETEMBRO 
DE 2019, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, 
MAIORIA ABSOLUTA E EM PRIMEIRO TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR, AO PROJETEO DE LEI N° 
030/2019, DE 09 DE SETEMBRO DE 2019, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A EXTINÇÃO DA AUTARQUIA 
MUNICIPAL DE TRÂNSITO DO MUNICÍPIO DE MARCO E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PROJETEO DE LEI N° 030/2019, DE 09 DE SETEMBRO DE 2019, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 085/2019, DE 03 DE OUTUBRO DE 2019, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA PUBLICA PARA 
DISCUSSÃO ACERCA DA QUALIDADE DO SERVIÇO PRESTADO PELA 
OPERADORA DE ENERGIA ELÉTRICA ENEL, ESPECIALMENTE NO 
TOCANTE A AÇÕES PARA APRIMORAMENTO DO SERVIÇO, COBRANÇA 
EM DUPLICIDADE DE FATURAS E CONSTANTES FALTAS/QUEDAS DE 
FORNECIMENTO, OCASIÃO EM QUE DEVEM SER CONVIDADOS AO 
DEBATE REPRESENTANTES DO MINISTÉRIO PÚBLICO, DO PROCON E 
DA PRÓPRIA ENEL. (PROCESSO NOMINAL, MAIORIA SIMPLES E EM UM 
SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS PARA OS PROJETOS DE LEI E DE 03 
(TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 



PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 14 (QUATORZE) DE OUTUBRO DE 2019, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 


